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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 015/2019 

Aos três dias do mês de junho de dois mil e dezenove, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, NÉLIO JOSÉ PALUDO, MARCELO ADRIANO 
ANTUNES, PAULO DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, 
que assinam em Livro próprio suas presenças para a décima quinta Sessão Ordinária do 
primeiro período da 3º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 015/2019, conforme disposto no Regimento 
Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o 
Presidente Jair Formaio, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais 
presentes. Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Adelar Lima para fazer a leitura 
do texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata 
da Sessão Ordinária sob nº. 014/2019, do dia 27 de maio de 2019. Em seguida o 
Presidente solicitou ao Secretário da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e 
expedidas. Correspondência Recebida: Correspondência do Ministério Público do 
Trabalho, convidando para a Audiência Pública que acontecerá no dia 17 de junho d 
e2019, as 14h00min, no Auditório da AMSOP. Correspondência Expedida: Oficio nº. 
038/2019, ao Executivo Municipal, encaminhando o Autógrafo do Projeto de Lei 017/2019. 
Oficio nº. 039/2019, ao Executivo Municipal, encaminhando as Indicações verbais feitos 
pelos Vereadores nas Sessões Ordinárias dos dias 20 e 27 de maio de 2019. Não havendo 
Protocolos na Secretaria e nenhum Despacho da presidência passou-se ao Grande 
Expediente: Não havendo nenhum Vereador inscrito passou-se a Ordem do dia: Iniciou a 
ordem do dia com a presença de todos os Vereadores da Casa. O Vereador Paulo Matia 
Heinz solicitou a retirada do Projeto de Lei Ordinária 018/2019, o qual altera a lei 
1003/2016, que autoriza o Executivo Municipal a fornecer auxilio pecuniário aos médicos 
alocados no município por intermédio do projeto Mais Médicos desenvolvido pelo governo 
federal. O Presidente colocou em votação o pedido de retirada do projeto, sendo aprovada 
por unanimidade de votos. Foi aprovado em turno único de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Requerimento nº. 011/2019, de autoria do Vereador Sidmar 
Onofre, o qual requer o qual requer que seja convocado o Diretor do Departamento de 
Administração e Planejamento Senhor Edson Lupatini para comparecer à Câmara 
Municipal e prestar esclarecimentos, de forma detalhada, a respeito dos poços artesianos 
das Comunidades de Alto Pinhal, Cristo Rei, Arroio Empossado, KM 30 e KM 29. No 
mesmo sentido, prestar esclarecimento sobre o uso dos recursos devolvidos pelo Poder 
Legislativo no ano de 2016. Usaram da palavra na discussão deste Requerimento os 
Vereadores Sidmar Onofre, Paulo Matia Heinz, Adão Biancatti, Adelar Lima e Jair Formaio. 
Encerrou-se a Ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento na 
Casa. Não havendo nenhum popular inscrito na Tribuna Livre: passou-se as Explicações 
pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores, Marcelo Adriano Antunes, Sidmar 
Onofre, Nélio Jacob Paludo, Gilmar Jacob Heinz,  Paulo Matia Heinz, Adelar Lima, Paulo 
Deoclides Camera, e Jair Formaio. O Vereador Marcelo convidou todos para o jantar 
dançante na comunidade de Alto Bela Vista no próximo sábado. O Vereador Sidmar deixou 
seus votos de pesar a família Nicoladelli e a família do Senhor Toninho de Lima. Comentou 
sobre os estragos que as chuvas da ultima semana ocasionou nas pontes do município. 
Deixou como sugestão que o Executivo construísse duas pontes de alvenaria por ano no 
município, assim iria resolver os problemas nas pontes. Pediu que o Executivo auxiliasse a 
os moradores da Associação da Linha Três Coqueiros, os quais estão sem água, devido 
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ao rompimento da caixa da água. Comentou sobre os caminhões que ficam estacionados 
na lateral da estrada próximo à empresa Folem, sugerindo que a empresa disponibilize um 
espaço para fazer estacionamento para acomodar estes caminhões, assim dará mais 
segurança às pessoas que transitam naquele trecho. O Vereador Nélio convidou todos os 
Vereadores para participar da festa da comunidade de Bela União no próximo domingo. 
Pediu melhorias nos bueiros e do estacionamento da Capela da comunidade de Bela 
União.  O Vereador Gilmar deixou seus pêsames à família Nicoladelli e a família de Antonio 
Candido de Lima. Comentou sobre os poços artesianos das comunidades que necessitam 
fazer a conclusão. O Vereador Paulo comentou sobre os Requerimentos 02, 04 e 09/2019, 
ainda a Lei Municipal 1075/2017, lembrando que os Requerimentos foram aprovados por 
unanimidade de votos pelos Vereadores da Casa e encaminhados ao Executivo Municipal, 
porém não veio nenhuma resposta do Executivo, demonstrando falta de respeito com os 
Vereadores. Ressalvou que, de acordo com o Regimento Interno da Casa o Prefeito tem 
15 dias para encaminhar resposta ao Poder Legislativo. Falou sobre a Lei 1075/2017, a 
qual denomina a Escola Professor Hélio Parzianello. Também ressaltou a importância do 
Executivo fazer pontes de alvenarias no município. O Vereador Adelar também pediu apoio 
do Executivo para auxiliar os Moradores da Linha Felipe, que na ultima semana a caixa de 
água que abastecia os moradores daquela Linha se rompeu, necessitando com urgência a 
aquisição de uma nova caixa. Solicitou reparos na tubulação na estrada próximo a 
propriedade de Zeferino Bento Machado, Rio Areia. O Vereador Presidente Jair deixou 
seus pêsames às famílias enlutadas. Falou que iria levar os pedidos dos Vereadores ao 
Executivo Municipal. Comentou sobre as pontes, lembrando-se das pontes que foram 
substituídas por tubulação. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu o Secretário 
da Mesa, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 16ª Sessão Ordinária do 
primeiro período da 3ª Sessão Legislativa da 13ª Legislatura às 19h00min do dia 10 de 
junho de 2019. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a 
décima quinta Sessão Ordinária do primeiro período da 3ª Sessão Legislativa da 13º 
Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 03 de junho de 2019, às 
20h10min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos os Vereadores com 
assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-
se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta 
Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 VEREADOR JAIR FORMAIO                                VEREADOR GILMAR JACOB HEINZ  
 PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                     PRIMEIRO SECRETÁRIO  


